

認識復活生命的大能

藍培德

讀經

約翰福音第十一章 25~27 節：「復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活，凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？馬大說，主阿，是的，我信 是基督，是神的兒子，就是那要臨到世界的。」

彼得前書第一章 3~9 節：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備，到末世要顯現的救恩。因此，你們是大有喜樂；但如今，在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗仍然能壞的金子更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候得著稱讚、榮耀、尊貴。你們雖然沒有見過祂，卻是愛祂；如今雖不得看見，卻因信祂就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；並且得著你們信心的果效，就是靈魂的救恩。」

以弗所書第一章 15~21 節：「因此，我既聽見你們信從主耶穌，親愛眾聖徒，就為你們不住的感謝神。禱告的時候，常提到你們，求我們主耶穌基督的神，榮耀的父，將那賜人智慧和啟示的靈賞給你們，使你們真知道祂，並且照明你們心中的眼睛，使你們知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀；並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是照祂在基督身上所運行的大能大力，使祂從死裡復活，叫祂在天上坐在自己的右邊，遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。」

禱告

親愛的主，我們何等感謝，每一次我們來到自己話語的當中，沒有讓我們依靠自己的能力自己的聰明智慧，因為 為我們預備了膏油，這膏油能力來幫助我們，讓我們有何等的不同，我們不僅僅希望聽到聲音和翻譯字句，因為我們要摸著自己，我們要從 得著，我們願意 自己的話豐富富藏在我們裡面，今天晚上我們要聽見 自己的聲音，我們被 自己的聖靈所摸到，因此我們就憑著信心就站在聖膏油的底下，讓講道的、翻譯的、聽道的都得著這個聖靈的膏抹。

主阿！願意 自己今天要作成的工，能夠完成在我們身上，我們是奉主耶穌基督的名禱告。阿們！

宗教與生命的分別

我的責任乃是認識基督的復活，沒有比這個主題更奇妙的，江弟兄是交通認識基督的死；陳弟兄交通的是認識基督的升天。我是注重在基督的復活。如果我們到今天還不能認識基督的復活，那真是一個可憐的人，那我們就變成一個掛名的基督徒。這一切都變成了儀文和教條。但是如果我們認識基督的復活，這個就成為宗教和我們經歷的分界線。這是一個奇妙的事實，主耶穌從來沒有單單只題到祂的死，而不題到祂的復活。換言之，祂的死是要來完成一個藉著祂的復活來把一個生命

作在我們裡面。聖經就是講生命，一直從開始到末了不斷的講到生命，死亡只是來進入這個生命的方法。每一卷書都是講到生命，不是僅僅說到肉體的生命，更是屬靈的生命，一個永遠的生命，是神的生命，是一個不會死亡的生命。你去看每一個地方，從聖經的起頭你就看到生命樹，到了聖經的結束你還看見生命樹。開始你看到生命的河，到結束的時候也是看到同樣的河。都是講到生命，每一處都是講到生命。所以這一次我盼望靠著聖靈的能力，我們可以看見何等的奇妙的事，我們竟然能夠成為神的兒女。

重生的根據是基督

你要成為神的兒女，你必須重生。你不是生下來就死了，乃是活生生的生出來。我們這一次要談題目是何等的大，不論你到那裡去看，在聖經中你看到的生命是一個能力，是一個多結果子的生命，一個能力是更豐盛的生命。

約翰福音第一章 4 節：「**生命在祂裡頭，這生命就是人的光。**」這裡講的生命是講到神的生命。我可以這樣說，這是個不朽的生命，這個生命沒有起頭，也沒有終止，是個不死、無限的生命。這就是我們的神被稱為活神的原因，其他的偶像假神不過是石頭、木頭、金子等等而已。在這些假神的後面所隱藏的，是鬼魔的靈、有一些邪靈的能力在那個黑暗的世界是裡沒有問題的。而我們的神啓示祂自己的時候，表明祂是活神，當祂向摩西啓示祂的名字，摩西問神的名字叫甚麼？祂說：「我的名字就是『我是』」祂不是說：「我過去是」，而是我現在就是。而是「我是自有永有者」。

當你聽到「在基督裡有生命」是何等厲害的一句話，這個生命是人的光，這個是指著神的生命，這個生命在基督裡成為光。耶穌用另一個方式說到，「我是世界的光，凡跟隨我的就不再黑暗裡走，必要得著生命的光。」這裡不是講到知識的光，乃是生命的光，是完全不同的知識。有一種的知識完全是在我的腦海裡，但是這裡講的知識完全是在我們的心靈裡。所以保羅在作禱告的時候，祂這樣的在為以弗所教會的禱告，叫你心中的眼睛蒙光照。所以他們能夠知道恩召有何等的指望。不是只是聽道而已，那是神學的問題。如果是一個純正的神學，那沒有問題。但是如果你是作一個學者，那關於這個神學就有很大的不同。但是跟主耶穌基督就有很大的差別，當你認識主的時候，這個對於你有很大的衝擊，因為你對耶穌的認識會影響你這個人。若是你僅僅去研究一個教條，你還是冰冷的一個人，你的生命沒有任何的改變，因為你只是頭腦裡面多一點的知識。但是你真的看見主的時候，這是生命的知識，把你人生改變。你整個的人生面臨一個挑戰，你的方向不一樣了，你不會跟以前一樣，這是一個很重要的問題。

基督是生命

約翰福音第十四章 6 節，主耶穌這樣的宣告：「**我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。**」耶穌在這裡很清楚的說，祂是生命。祂並不是說，我在這裡宣告真理，祂說：「我就是真理。」祂沒有說：「我把方向指給你。」祂乃是說：「我就是道路。」祂並不是說：「我來發表這個生命。」祂乃是說：「我就是生命。」如果你真的看見這個，這是了不得的一件事。我還要再說，在聖經裡你絕對找不到，「基督徒的生命」這個辭，你找得到「基督徒」這三個字有兩次，但是「基督徒的生命」在整本的聖經中你一次也找不到。你不能在這六十六卷書中找得到，你不僅僅是在三十九卷的舊約找不到，就是在新約的二十七卷，你也找不到的。這個世界有這麼多的書，講到「基督徒的生命」，不管退休會、特會、夏令營都講到「生命」，但是這個辭從來不在新約中出現過，一

次也沒有。那是不是說，「基督徒的生命」根本不存在呢？不是如此，聖經裡面乃是說到「永遠的生命」，這個永遠的生命就是指著基督徒的生命說的。

約翰一書第五章 11~12 節：「這見證就是神賜給我們永生，這永生也是在祂兒子裡面。人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。」我們用另外一個方法來表達，見證乃是這樣，神把基督徒的生命賜給我們，這個基督徒的生命是在祂兒子裡頭，有神的兒子就有基督徒的生命，沒有神的兒子的就沒有基督徒的生命。你可以受浸洗，但是你不一定有永生；你可以擘餅，有餅有杯，但是你不一定有永生；你可以在一個教會名冊上有分，但是並不保證你有永生。只有當你有活生生的與耶穌有關係，當你與耶穌有直接的關係，這樣的關係才使你真的有永生。

說得再明確一點，你的曾祖父可能是一個非常好的基督徒，是從神生的，並與神同行、聽見神對他講話、也帶領別的人來歸主，但是你不見得因此就有永生。你的母親可能是一個很好的基督徒，但是也不保證你就是基督徒。你懂嗎？我記得葛理翰這樣說：你如果在車房裡生的，你並不是就變成汽車。所以許多人有一個錯覺，以為你生在一個基督徒的家庭，就一定是個基督徒。但你並沒有有一個被耶穌基督拯救的經歷，除非你自己得著耶穌基督的救贖，不然你不可能是基督徒。

接受基督作生命的人纔是基督徒

有一次我到肯塔基州去到一個教會，我發覺這個教會充滿了生命，我就問這個教會的牧師是怎麼回事呢？他就對我說，我的前一任牧師，辦了一個特會，他請了一個很有名的佈道家來，他們在這個聚會前就告訴大家把福音朋友帶來。但是第一個晚上只有基督徒來，沒有非基督徒來，第一二、三天都是如此，所以這個佈道家就對牧師說，我是不是應該改變題目？不！不！可能第二天會有福音朋友來。這位佈道家實在是主的僕人。第四天，他的題目是：「讓的呼召成為得救的真實。」他就在這個信息中間問所有的聽眾，「如果我們在坐的，已經受過浸但是你並不覺得你是一個基督徒，你也許已經在教會裡擔任主日的聖經教學，但是你對於你自己與基督的經歷沒有把握的人，請你們站起來，請你們到前面來，我為你們禱告！」有三分之二的人站了起來。就在那個晚上，教會中有許多有服事的人終於得到主了。但是這個老牧師卻很不高興，他覺得他沒有面子，所以他就很生氣，所以他想把這個聚會停了。但是在這個聚會中有一件事情發生，因為這裡有主作工，他不能停止這個聚會。我發現，在這教會聚會了四、五年的人，當他們舉起手來接受主的時候，第二個禮拜他們就受浸了。沒有人跟他們談過，有一些的人跟他們在會後談「道」，要把這個救恩肯定下來。這件事情跟君士坦丁大帝在第四紀所作的事是一樣的，那天就灑水在他們的頭上。

我們在坐的對主的呼召及所賜的救恩必須有十分的把握，我們不能把我們的信心放在這些儀文上面。是的，這些的儀文是有它的重要性，但我們只能把我們信心放在耶穌基督身上，我們個人必須與主有一個蒙恩蒙拯救的經歷。神的生命不是一個人造的東西，也不是一個人把它放在你身上的，這個乃是在我們裡面發生的故事。就是你這個人真實的經歷了耶穌基督，你不是讀一個見證講別人接受了耶穌基督，這乃是你與我個人與主有一個直接的關係，主的話在我們裡面變成活的，我們個人聽見了主。這是一個了不得的事情！很多的時候，我們會以為我們的父母、祖父母是基督徒，所以我當然是基督徒。保羅對提摩太這樣說，在你裡頭的信心，起先是在你的母親，現在在你的祖母裡。這裡並不是說第一代、第二代、第三代的問題，有一句話這樣說，神是沒有孫子的，祂只有兒女。那個住在你祖父母裡頭的、住在你父母裡頭的，今天也必須住在你的裡頭。你可能從小就聽這件事，但是聖靈必須活生生的作在你的裡面，這是了不得的事。

復活把生命釋放出來

我還要這樣的說，主耶穌說：「我是復活、我是生命。」我們有沒有攪錯了，祂沒有說：「我是光、我是復活。」祂是說：「我是復活、我是生命。」為甚麼主耶穌是這樣的來講的呢？我們剛剛念過這段聖經，祂是說：「信我的人雖然死了，也必復活，凡活著信我的人必永遠不死。」為甚麼主先提復活再提生命？為著讓這個生命被你我得著，必須有一個人願意死。換言之，我不可能成為擁有這個永生的人，除非有一個復活作為起頭。必須有一個愛我，祂為我而死，然後祂從死裡復活，然後我才能從死裡得救。我在這裡所講的乃是指著救贖主的死亡。我們不可能成為神生命的擁有者，這個基督徒的生命不是一個穿著制服的死屍，或者一個沒有得救的人穿上一件很漂亮的衣服，這個生命乃是「生」出來的，你必須重生。

羅馬書第六章 23 節：「因為罪的工價乃是死，惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裡，乃是永生。」你也許在那裡想，這個弟兄為甚麼今天向我們傳福音了，我們都是基督徒啦！我們老早知道這件事了。但是我要讓這個真理在每一個人心裡都清清楚楚的。羅馬書第五章 10 節：「因為我們作仇敵的時候，且藉著神兒子的死，得與神和好；既已和好，就更要因祂的生得救了。」當耶穌死的時候，靠著祂的血，我們因此就得以稱義了。進一步的講，我們與神本來是在分離的狀態，消失了。現在我們與神和好了，這個榮耀生命成為我們的，我們在祂生命中得救。愛、喜樂、平安成為我們的，這是何等的奇妙！每一件美好的事物都藏在那個生命裡，祂的死把一切地上的都潔淨了。祂的復活的生命就是我們需要的一切，每一個與主之間的經歷是從這開始的。

與主有真實的經歷是從接受生命開始

彼得前書第一章 3~5 節：「願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。」這裡說到從死裡復活重生了我們，叫我們有活潑的盼望。這是何等奇妙一節經節。可以得著不能朽壞在末世要啓示出來的救恩，藉著重生，能夠從神生真是奇妙。當你重生的時候，神的靈能夠在我們裡面讓我們能夠叫，「阿爸！父！」「阿爸」是希臘文，當你重生得救的時候發生了一個故事，聖靈到你的心裡，感動你，讓你喊「阿爸！父！」在這句話中表明了與神有了一個直接的關係，祂不是來到你的頭腦。有些人能夠站在耶穌基督的應許上面，但害怕來支取在基督，因為他覺得他不配，他覺得他跟神是一個遠親。如果聖靈把基督的血灑在你的裡頭，你不是跟耶穌作表親，你是神的兒女，你是一位重生的人，你是屬於祂的，你是神家中的一分子，你是在信心之家裡的一個成員。祂愛你，祂要聽見你，聽見你說話，這個重生真是何等的希奇！

若干年前，你們都是一個小嬰孩，我們從我們的母親生出來，大概就是一尺長的一個肉塊。但是現在呢？長到今天這麼大。當我剛剛生出來的時候，我媽媽說我實在很醜，我有兩個禮拜眼睛都沒有打開，然後我看起來跟蕃茄一樣紅，然後我的母親跟我父親說，他們大概在育嬰室裡掉包了。我的父親說，我們兩個看起來都不錯的，但為甚麼生出這樣的小孩呢？頭這麼的大。所以我母親生我的時候很辛苦。無論如何我生下來了，現在的我，除了衣服以外都是那天我媽媽給我的，誕生是何等的奇蹟。今天我們重生，這個重生帶給我們與神的關係。這個重生的證據是甚麼？第一件是「呼吸」。這是很簡單的事，我相信在坐的各位都要呼吸的。一生下來的時候，當護士打你一下，你就哭了，然後就開始呼吸了。第二件事是「哭」，你的肺不大，但哭的聲音很大的。第三件事是「你的眼

睛會打開，你會看到一個新的世界」。剛開始的時候，你眼睛的焦距不會調整，但慢慢地你的眼睛就會調整了。然後就會「聽見聲音」，你很快的就會區別很多的聲音，你會區別出母親及父親及叔、伯、祖父母等人的聲音。這些都是證明你是活的，如果一個人不呼吸，如果眼睛不會打開、聽不見聲音、不會哭的孩子，那麼就是生了下來還是死的，但是沒有孩子不會哭的，只有哭的聲音的大小之問題。我小時候哭得太厲害，我母親就帶我看醫生，醫生就給我作各式各樣的檢查，然後告訴我的母親：你的兒子有一個很強烈的意志，你就把他放在那裡不要管他。但是鄰居有一個很好的耳朵，聽到我哭的聲音，就敲我母親的門說，妳的兒子在那裡哭，妳聽到了沒有？我母親說，我當然聽到我兒子在哭啊！

在屬靈上來講你是不是在呼吸呢？你的屬靈的眼睛是不是看到一個新的世界？如果有的話，你就是神的兒女。你是不是有一個感覺你要禱告了呢？你如果會禱告你就會有重生的證明。還有其他的生命的現象，一個很好的孩子，必須要有一個健康的胃口，他會餓、會渴。如果有一個嬰孩也不餓也不渴，這是個甚麼樣的嬰孩，那麼他一定生病了，有問題了。但是今天在這地上有千萬的基督徒他們也不餓，也不渴，他們也不禱告，不讀經，他們不喝聖靈，這樣是有問題的。你出生的時候是何等的希奇，但是不久之後，你會告訴世上的人，我這個小嬰孩會走路了，這有甚麼了不起？幾百萬人都會站起來的。但是這個是個記號，在這個孩子身上有一件事情發生了，因為他長大了，第一次他會站起來，然後他開始走第一步，然後他開始走路了。會走路有甚麼了不起？幾百、千萬的人都會走路。然後他開始跑，這真是不得了，然後開始打架。

基督復活的生命引出屬靈的生活

在聖經裡告訴我們基督徒是站在基督裡，在基督裡行走，然後賽跑，然後打那屬靈爭戰。這些的現象證明這個人是重生的，當然在你剛剛信主的時候，我們當然並不盼望這個小嬰孩能夠站、走、跑，能夠打那屬靈的爭戰。當你只有一個禮拜的生命，我們並不希望你吃大牛排。但是如果你信主已經廿年，如果你還不會禱告，你如果還聽不見主的聲音，如果你還不能與主同行，你還不會跑這條路，你也不會憑信打這場屬靈的爭戰，那你的靈命有問題了。親愛的弟兄姊妹，這個生命是何等奇妙的事情，保羅這樣說：「我丟棄萬事看如糞土，使我認識基督，曉得祂復活的大能，交通於祂的受苦，讓我交通於祂的死。」(參腓三)你看保羅在這裡交通的秩序，知道祂復活的大能，必須是第一個的經歷；你如果不認識祂復活的大能，你就不可能與祂一同經歷與祂一同受苦。如果你在這個階段就去經歷祂的死的話，除非你先經歷祂復活的大能，那你老早就結束了。我們何等的希奇神把這樣的豐富賞給我們。整個屬靈經歷的鑰匙乃是認識祂的死，曉得祂復活的大能。如果我們沒有能夠經歷祂復活的大能的話，你不可能交通於祂的死，我們真的要明白與基督同釘十字架的經歷，你必須要經歷祂復活的生命，否則你只能把我們的信仰變成一個死亡的宗教。我要能認識祂復活的大能，這裡不是說知道有關於祂的事，而是認識祂。

真知道基督復活的大能

在以弗所書中，這裡是保羅為以弗所教會的禱告，他知道他的這封信很容易就變成一個教導，是一個正確而純淨的教義，但他是希望超過這個層次，所以他作了這個禱告，「求神把賜人智慧和啓示靈賞給你們，使你們真知道祂」。「光照」是神把心眼照明，這個不是在腦袋裡的知識，乃是在你心靈裡面的看見，你受到一個很大的衝擊。如果這個事情只停留在我們腦海裡面，我們沒有改變的。

但是這個光照到我們的心坎，那麼你就受了一個很大的衝擊，從那天起在你的生命中，你會有了一個驚奇的事，你會發現我們的主是何等的偉大，祂對我們的期望是何等的驚人，那就是你心中的眼睛蒙光照，這樣我們就知道祂在聖徒中的恩召有何等的指望。突然間你裡頭開啓了，這裡說的每一件事，需要你的一生來理解。這一點讓你震驚，這個也跟祂在聖徒所得的基業有關。當然你大部分的知道只是頭腦裡的知道，但是等到在你心坎裡知道就完全不同了。並知道在我們這信的人所顯能力是何等的浩大，這個大能就是照著祂在基督身上所運行的大能大力叫基督從死裡復活。在那個時候，整個地獄的勢力要叫基督停留在地獄裡，每一個黑暗的勢力、魔鬼、權勢、執政、掌權的在那個黑暗的世界，牠們集中精力要把耶穌鎖在墳墓裡，但是神用了何等的大能把我們的主耶穌從墳墓中釋放出來。

取用復活大能的命定

請聽清楚，那個讓主耶穌從死裡復活的大能今天讓我們每一個人可以支取。我們大部分的人都覺得自己很可憐，他在上面講道說得很容易，他何嘗知道在我生命中所遇到的是何等悲慘的事情，他如果知道我所遇到的那個環境，我所面對的那個問題的嚴重性，今天我所走的路是有多大的攔阻，如果他認識我的丈夫(妻子、父母、孩子)的話，他不知道我是個特殊情況，我的問題是無法面對的。雖然我們嘴裡面不是這樣的講，但是我們心裡面卻是這樣想，我們把所有的責任推給神，是祂把這麼重擔讓我來挑。這裡是講要認識祂復活的大能，今天在我們身上作工的那個大能乃是當年把主耶穌從墳墓裡帶出來的那個大能，這大能今天作工在我們身上。你要相信這件事，如果今天你說，我有太困難的事，但是你要知道今天在我們裡面的比在這個世界更大。在舊約中，萬軍的耶和華與我們同在，也就是天上眾軍的元帥與我們同在。雅各的神是我們的避難所。能力與恩典，萬軍的耶和華是雅各的神，這個天上眾軍的統帥與我們同在。

如果你這樣的認識神，在你的生命中有真實的感覺。但是你可能會這樣的想，我並不是一個了不起的人物，我只是一個小的基督徒而已。是的，你想得沒錯！我並沒有想要傷害你的驕傲，讓我告訴你這件事，神愛你愛到一個地步，祂把祂的愛子賞給我，那麼你真的是那麼微不足道嗎？神放在你身上的代價是祂兒子的性命，那麼你說，我無法相信的。換言之，你是一個不信的人，你就是不信的基督徒，這是個悲劇。你可能說，我不配嘛！但是你應該知道祂愛你愛到一個地步，祂把祂自己的愛子賞給你。我常常這樣地想，如果任何一個人讓神愛你到一個地步，讓祂的愛子為你捨命，那麼這個人一定是一個了不得的人，你一定是被特殊揀選的。仔細地想，如果魔鬼再來了，你再也不要相信牠，魔鬼根本不知道牠在講甚麼。你知道你自己，你知道你自己是很渺小的，是不配的，也並不特殊。但是請聽我告訴你，神的話是這樣的說，祂為你祂的命捨了。

你無法解釋神的愛，我知道有一些人嘗試的要來解釋神的愛，但是那是超過人的想像力，你無法解釋，唯一的解釋就是「祂愛你」。如果今天聖靈摸著你的心，那是何等的奇妙，你可以聽到神對你直接的說，「我愛你，我把我自己生命賜給你」。你會怎麼的反應呢？

禱告

親愛的主，今天晚上我們真是 求摸著我們的心，不是我們的頭讓 摸到，是心需要被 摸到，求摸到我們每一個人心的深處，我們願意認識基督，在祂的復活裡，我們願意耶穌基督復活的生命今天成爲我們的實際。主啊！摸著我們罷！在 極大的恩典和愛的裡頭，我求 作我們的主。奉主耶穌

基督的名禱告！阿們。